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Τo δεύτερο εκπαιδευτικό σεμινάριο των ΣΑΞΑ

o χρονικό διάστημα 11-13 Μάιου 
2022, έλαβε χώρα το 2ο Επιμορ-
φωτικό Σεμινάριο (Σ.Α.Ξ.Α.) του 
Π.Σ., που συνδιοργανώθηκε από το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας και το Αρχη-
γείο του Πυροσβεστικού Σώματος.

Σε αυτό το πιστοποιημένο πρόγραμμα της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας, συμμετείχαν, συνολικά 42 Αξιωμα-
τικοί από τις 13 Περιφέρειες της Χώρας και ήρθαν να 
προστεθούν στην 1η Εκπαιδευτική Σειρά των 23 Συν-
δέσμων (βλέπε σχετικό άρθρο , τεύχος 211, Π.Ε.)
Το Σεμινάριο προλόγισαν ο Υφυπουργός Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελος 
Τουρνάς  και ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ 
Αλέξιος Ράπανος, τονίζοντας την αξία και το ρόλο του 
συγκεκριμένου θεσμού. 
Οι εκπαιδευόμενοι της 2ης Εκπαιδευτικής Σειράς Ε.Σ., 
εκτός από την θεωρητική κατάρτιση που έλαβαν μέσα 
από τις παρουσιάσεις 14 εισηγητών από τέσσερις (4) 

Χώρες (Ελλάδα-Γαλλία-Ρουμανία & Αυστρία) και οχτώ 
(8) διαφορετικούς φορείς, είχαν την ευκαιρία την 2η 
ημέρα να συμμετάσχουν σε άσκηση επί χάρτου, προ-
κειμένου να εντρυφήσουν στον αυριανό τους ρόλο, 
αυτό του Σ.Α.Ξ.Α. στο πεδίο των επιχειρήσεων.
Η άσκηση σχεδιάστηκε από τον Επιπυραγό Βα-
σίλη Μπίκα και την Αυστριακής καταγωγής, κα. Eva 
KROEPFL, (πιστοποιημένο μέλος του Ευρωπαϊκού Μη-
χανισμού με μεγάλη εμπειρία στην διοργάνωση ασκή-
σεων) με την πολύτιμη αρωγή τεσσάρων  Σ.Α.Ξ.Α. της 
1ης Ε.Σ. που παρίσταναν το ρόλο του Liaison Officer 
της χώρας που ήρθε να συνδράμει στις ελληνικές επι-
χειρήσεις. Οι  role-players  ήταν, ο Πυραγός Κωνστα-
ντίνος Ζηνέλης, ο Ανθυποπυραγός Παναγιώτης Βεϊ-
ζης, η Ανθυποπυραγός Αντιγόνη Αθανασιάδου και η 
Ανθυποπυραγός Αγάθη Ευαγγελία Φούκα, όλοι τους 
αξιωματικοί που έλαβαν μέρος ως Σ.Α.Ξ.Α., στη διάρ-
κεια  των επιχειρήσεων το καλοκαίρι του 2021. 
Με το πέρας της θεωρητικής και πρακτικής (Table Top 
Exercise), οι Σ.Α.Ξ.Α. υποβλήθηκαν σε γραπτές εξε-
τάσεις στην αγγλική γλώσσα, προκειμένου να λάβουν 
πιστοποίηση και τους απονεμήθηκαν :
•  Αντανακλαστικό γιλέκο με το όνομα και την ιδιότητά 

τους και σακίδιο πλάτης, που θα φέρονται στο πεδίο 
των επιχειρήσεων καθώς και  

•  Εκπαιδευτικό υλικό που σχεδιάστηκε ειδικά για τους 
Σ.Α.Ξ.Α. και συγκεκριμένα, 
-  το τρίγλωσσο (Ελληνικά – Αγγλικά και Γαλλικά) 

Φωτολεξικό δασικών πυρκαγιών και 
-  οι Ενδεικτικές Οδηγίες Συμπεριφοράς των Σ.Α.Ξ.Α., 

για την υποβοήθηση του έργου τους.
Οι απονομές έγιναν από τους:
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Γεώργιο Πουρναρά – Αντιστράτηγο ΠΣ  – Επιτελάρχη 
ΑΠΣ, Μαρία Φωτοπούλου  - Αντιπύραρχο  - Διευθύ-
ντρια Εκπαίδευσης  και Βασίλειο Μπίκα – Επιπυραγό  
- Τμηματάρχη Οργάνωσης/Δνση Οργάνωσης και  
Ασφάλειας.
Μετά και την δεύτερη εκπαιδευτική σειρά Σ.Α.Ξ.Α., το 
Π.Σ. διαθέτει μια «δεξαμενή» από 65 αξιωματικούς 
(Σ.Α.Ξ.Α.) που έχουν λάβει κοινή εκπαίδευση για τον 
Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής  Προστασίας και 
είναι έτοιμοι να ανταπεξέλθουν στην πρόκληση του 
νέου project της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το project της 
προεγκατάστασης Ευρωπαίων συνάδελφων πυροσβε-
στών  από 6 Χώρες της Ευρώπης  (Βουλγαρία, Γαλ-
λία, Γερμανία, Νορβηγία, Ρουμανία  και Φιλανδία) οι 
οποίοι από τον Ιούλιο και μέχρι τέλος Αυγούστου του 
2022, βρίσκονται στην Ελλάδα με πιστοποιημένες μο-
νάδες  - Modules του Μηχανισμού για να συνδράμουν 
στο έργο της αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, 

ανταλλάσσοντας έτσι εμπειρία και τεχνογνωσία.
Οι Σύνδεσμοι Αξιωματικοί, με την εκπαίδευση πλέον 
σύμμαχο και βοηθό τους, θα είναι εκείνοι που θα με-
ταφέρουν τις εντολές των ανωτέρων τους, στις Ευ-
ρωπαϊκές, μηχανοκίνητες και πεζοπόρες δυνάμεις, 
λειτουργώντας ως ο συνδετικός κρίκος της φυσικής 
και πολιτικής ηγεσίας με τους ευρωπαίους συναδέλ-
φους τους.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ AΡΧΗΓΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑ-
ΣΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.
Στο πλαίσιο του καλύτερου συντονισμού της προε-
γκατάστασης, δύο (2) εκπρόσωποι από κάθε Χώρα, 
ο Αρχηγός Αποστολής και ο Σύνδεσμος Αξιωματικός, 
τόσο με αυτοπρόσωπη παρουσία όσο και διαδικτυακά, 
συναντήθηκαν το 3ήμερο 28-30.6.2022 στις εγκατα-
στάσεις του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
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τικής Προστασίας.
Σε αυτό το διάστημα, είχαν την ευκαιρία να συνα-
ντηθούν με Αξιωματικούς του Α.Π.Σ. και φορείς της 
Γ.Γ.Π.Π., αρμόδιους για την εκτέλεση και διεξαγωγή 
της προεγκατάστασης, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊ-
κού Προγράμματος ανταλλαγής εμπειρογνωμόνων 
(Exchange of Expert Project). 
Το τριήμερο ενημέρωσης, περιελάμβανε σειρά πα-
ρουσιάσεων, τόσο από εξειδικευμένους υπαλλήλους 
της Γ.Γ.Π.Π. όσο και από Αξιωματικούς του Π.Σ., προ-
κείμενου οι συμμετέχοντες να εξοικειωθούν με το 
φυσικό, ανθρωπογενές, πολιτιστικό, διοικητικό και 
πυροσβεστικό περιβάλλον της Ελλάδας ενώ πραγ-
ματοποιήθηκε επίσκεψη-ξενάγηση στο ΕΣΚΕΔΙΚ από 
την Αντιπύραρχο Ζησούλα Ντάσιου.

Με το πέρας των παρουσιάσεων, έγινε εκτενής ανα-
φορά από τους Συντονιστές των Συνδέσμων Αξιω-
ματικών των Ξένων Αποστολών, Επιπυραγό Βασίλειο 
Μπίκα και Πυραγό Ζηνέλη Κωνσταντίνο, για τις λε-
πτομέρειες της προεγκατάστασης, και συγκεκριμένα 
αναλύθηκαν και διευκρινίστηκαν ζητήματα:
• Διαμονής – διατροφής - μετακινήσεων
•  Ωραρίου εργασίας-νομοθετικό πλαίσιο- βραδινή 

απασχόληση 
•  Εξοπλισμού (ατομικός και επιχειρησιακός)
•  Συμβατότητας εξοπλισμού, αντλιών και ημισυνδέ-

σμων
• Τηλεπικοινωνιών 
•  Λειτουργικά  - Logistics της Βάσης των Επιχειρή-

σεων ( Base of Operation)
•  Αντιμετώπισης συμβάντος, που και πότε επιχειρούν 
•  Συντονισμού και ιεραρχίας στο πεδίο των επιχειρή-

σεων κ.α, 
Οι πληροφορίες αυτές είναι ζωτικής σημασίας προ-
κειμένου να καταστεί αποτελεσματική η εμπλοκή τους 
και να μεγιστοποιηθεί  η αποτελεσματικότητα στο πεδίο, 
εις όφελος των κοινών επιχειρήσεων με τους Έλληνες 
πυροσβέστες.

Κατέστη ξεκάθαρο από μέρους του Π.Σ. ότι θα επι-
χειρούν ΠΑΝΤΑ κάτω από τις οδηγίες Ελλήνων Αξι-
ωματικών, οι οποίες θα μεταφέρονται από Σύνδεσμο 

(Έλληνα) σε Σύνδεσμο (Ευρωπαίο) και η αποστολή 
τους θα είναι η συνεπικούριση των Ελλήνων πυρο-
σβεστών, όπου και  όποτε τους ζητηθεί, στον τομέα 
ευθύνης της έδρας των επιχειρήσεών τους.
Από την πλευρά τους έγινε σαφές ότι «έρχονται για 
να διδαχθούν και να συν-επιχειρήσουν στο πλευρό 
των καταξιωμένων στην αντιμετώπιση δασικών πυρ-
καγιών, Ελλήνων συναδέλφων τους, να ανταλλάξουν 
καλές πρακτικές, να αποκτήσουν εμπειρία και να απο-
δείξουν στην πράξη την αλληλεγγύη που πρεσβεύει 
ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας».
 
Το τριήμερο ολοκληρώθηκε στις 30 Ιουνίου 2022, με 
την πραγματοποίηση και επίδειξη εικονικού συμβάντος 
αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς, στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Ελευσίνας.

Σε αυτό συνεπιχείρησαν  μία ομάδα του Μηχανοκίνητου 
Ειδικού Τμήματος Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων (ΜΕ-
ΤΠΕ) καθώς και πεζοπόρο τμήμα  από την νεοσύστατη  
Ειδική Μονάδα  Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) της 
Αττικής, υπό τις οδηγίες του Διοικητή τους Αντιπυράρ-
χου Ιωάννη Κολοβού και των Επιχειρησιακών Αξιω-
ματικών της  Ελληνικής Μονάδας GFFV (Ground Fire 
Fighting with Vehicles), Αντιπύραρχο Ιωάννη Μπίλια και 
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Επιπυραγό Τσακίρη Κωνσταντίνο, που διεύθυναν από 
κοινού την επίδειξη. Έλαβε μέρος επίσης και ένα (1) 
πυροσβεστικό ελικόπτερο τύπου Αgusta Bell, το οποίο 
πραγματοποίησε ρίψεις νερού, προς ενίσχυση του έρ-
γου των επίγειων δυνάμεων που είχαν αναπτυχθεί στο 
πεδίο των επιχειρήσεων.

Στο σύνολό τους, τόσο οι Αρχηγοί όσο και οι Σύνδεσμοι 
Αξιωματικοί των Ευρωπαϊκών αποστολών, ξεναγήθηκαν 
στις εγκαταστάσεις του ΕΣΚΕΔΙΚ και κατόπιν σε αυτές 
της  1ης ΕΜΑΚ αλλά και της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
όπου  φιλοξενείται το Κέντρο Επιχειρήσεων  (Βase of 
Operations) των Ρουμάνων για όλο τον Ιούλιο και των 
Γάλλων πυροσβεστών, για όλο τον Αύγουστο. 
Από αυτούς, οι Ρουμάνοι και οι Βούλγαροι συνάδελφοι 
παρέμειναν στην Ελλάδα για να ενσωματωθούν και να 
ξεκινήσουν την 1η αποστολή τους ενώ οι συνάδελφοί 
τους ανανέωσαν το ραντεβού τους για τον Αύγουστο.

Εισαγωγή στο Πρόγραμμα της προεγκατάστασηςΕυρω-
παϊκών Αποστολών το καλοκαίρι του 2022 στην Ελλάδα.
(* θα ακολουθήσει εκτενές άρθρο σε επόμενο τεύχος 
της Π.Ε.)
Επισήμως το πρόγραμμα της προεγκάταστασης ξεκί-

νησε στις 1 Ιουλίου 2022, με έδρα στη Λάρισα όπου 
συμμετέχει μηχανοκίνητο Τμήμα της Βουλγαρίας και 
στην Πυροσβεστική Ακαδημία (Κάτω Κηφισιά) όπου 
συμμετέχει μηχανοκίνητο Τμήμα της Ρουμανίας.
Στην εξέλιξή του, Πεζοπόρο Τμήμα από την Γερμανία τη 
Νορβηγία και τη Φιλανδία, θα προεγκατασταθούν στην 
Τρίπολη από τις 15 Ιουλίου μέχρι και τέλος Αυγούστου, 
ενώ τέλος τους Ρουμάνους πυροσβέστες της Πυρο-
σβεστικής Ακαδημίας, θα αντικαταστήσουν, με επίσης 
μηχανοκίνητο τμήμα, πυροσβέστες από την Κορσική 
της Γαλλίας.

Με το πρόγραμμα της προ-εγκατάστασης, εκτός των 
άλλων, επιτυγχάνεται ο μηδενισμός του χρόνου και της 
απόστασης μετακίνησης από τις Χώρες που προσφέρο-
νται κάθε φορά να συνδράμουν στην εξέλιξη μιας φυ-
σικής καταστροφής, στην πληττόμενη Χώρα που τους 
έχει κάθε φορά ανάγκη.

*Ο Επιπυραγός Βασίλης Μπίκας είναι Περιβαλλοντο-
λόγος - M.Sc. Ωκεανογράφος, Πιστοποιημένος Αξιω-
ματικός στον  Ευρωπαϊκό Μηχανισμό και Συντονιστής 
των Συνδέσμων Αξιωματικών Ξένων Αποστολών στο 
πλαίσιο της Προεγκατάστασης του 2022 
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